

Партийная жизнь: точка зрения

ПОЧЕМУ ОПЯТЬ ЛИТОВЧЕНКО?

Отток из рядов КПСС продолжается. За истекший год партийная организация комбината уменьшилась более чем на тысячу человек. Есть потери и в партийных рядах ЦЛК. Такое положение не может не волновать коммунистов, хотя в условиях гласности частичный выход из партии — явление нормальное.

Партия, достигшая таких размеров, как КПСС, в период застоя перестает быть партией в полном смысле этого слова. И у нас она превратилась в большую инертную массу людей, единодушные которых утверждали диктаторами аппарата. Когда же диктат ослаб, и появилась свобода выбора, люди стали покидать партию по тем или иным мотивам. Оставшиеся в ней, желая сохранить партию как реальную политическую силу, должны решить задачи ее перестройки. Это тем более необходимо сейчас, когда усилившаяся антикоммунистическая пропаганда, демократизация всех мастей, националисты, сепаратисты дружно поливают коммунистов грязью, когда идет запугивание населения коммунистической угрозой.

На днях получил письмо из Риги, от семьи фронтового товарища. Так вот, его жена, коренная латышка, пишет, что боится возвращения власти коммунистов, которые, дескать, опять возродят в Латвии лагеря и тюрьмы. И я знаю: она действительно боится.

Я недавно присутствовал на за-

седании партийной группы коммунистов РИС — это одна из крупнейших партий ЦЛК. Здесь шел открытый разговор о положении в стране и партии. Мнения высказывались самые полярные, но в одном коммунисты остались единодушны: только добросовестный труд в условиях рынка выведет страну из экономического хаоса и что возврата к прошлому нет.

Очевидно: коммунисты РИС, и не только РИС, вовсе не помнят о восстановлении лагерей и тюрем для народа. Если же немного заглянуть в историю, то легко увидеть, что первыми в тюрьмы и лагеря отправляли именно коммунистов, лучших членов партии, ее цвет.

Мне непонятно, почему нападки на коммунистов продолжают? Наверное, дело в том, что определенные политические круги считают коммунистов единственной реальной «реакционной» силой, способной вернуть страну к диктаторскому правлению. Реальность силы коммунистов ни у кого не вызывает сомнения. Этот факт. Что же касается возвращения к тоталитаризму, то у абсолютного большинства коммунистов такого желания нет. Коммунисты, как и все граждане страны, хотят жить в правовом демократическом государстве.

Но прежде чем жить в таком государстве, его нужно построить. А с построением дела плохи. Одной из причин этого я считаю стремление определенных политиче-

ских кругов отстранить коммунистов от этого процесса. Такая политика обязательно приведет к торможению, а возможно, и к краху перестроечных процессов. Только консолидация всех политических сил и движений позволит продолжить и закончить перестройку в сторону демократии.

Конечно, и нам, коммунистам, надо активнее включаться в перестроечные процессы и, в первую очередь, внутри партии. Демократизация партии положительно скажется на ситуации в обществе. Коммунистическая партия, как и любая другая, наряду с рядовыми членами имеет своих функционеров — освобожденных партийных руководителей. Высший эшелон партийного руководства формирует и осуществляет политику партии. Демократизация партии я вижу в формировании ее политики не сверху, а снизу, — первичными партийными организациями. Лишь тогда партийный функционер будет проводить в жизнь политику масс, а не партийной элиты.

Десятилетиями при тоталитарной партийной системе, когда коммунисты были лишены какой-либо самостоятельности, у них выработался синдром ожидания команды сверху. И потому сегодня трудно ждать от них инициативы в разработке политической линии партии. На первом, перестроечном этапе им нужна помощь партийных функционеров, нужны

демократически настроенные партийные лидеры.

В такой ситуации коммунисты определенные надежды возлагали на перевыборы партийных руководителей всех рангов. Ожидалось, что к руководству придут более демократические и трезвомыслящие коммунисты. И очень странно показалось избрание первым секретарем обкома КПСС коммуниста А. П. Литовченко. Хотя в оценке этой кандидатуры мнения опрошенных мной коммунистов различны, можно сделать кое-какие обобщения. Аппарат комбинатской партийной организации считает, что при нынешней социальной нестабильности было бы разумным решением оставить во главе областной парторганизации испытанного, опытного партийного работника.

Некоторые коммунисты равнодушно отнеслись к кандидатуре А. П. Литовченко: выбрали, так выбрали, не он — так другой, на наших делах это не отразится. Третьи удовлетворены его избранием. Часть коммунистов высказалась резко отрицательно, считая, раз человек по складу своего характера болезненно переносит критику, то не может быть первым секретарем обкома КПСС.

Но избранное состоялось. Теперь остается лишь надеяться, что делегаты конференции не ошиблись в выборе.

К. КРЫШ,
член парткома ЦЛК.

Наша почта

ОБРАЩАЮСЬ
за поддержкой

На страницах газеты «Магнитогорский рабочий» ведется полемика о переименовании улицы Ворошилова. Я тоже включился в нее, предложив назвать улицу именем Нины Георгиевны Кондратовской — поэта, старожилы и патриота Магнитки.

Объясню, почему этот разговор я выношу на газетную полосу «Магнитогорского металла». 19 января в «МР» было опубликовано обращение члена союза писателей СССР, ветерана Магнитки, войны и труда А. Лозневого назвать эту улицу именем инженера-металлурга Николая Андреевича Рыженко. Прочитав про этого незаурядного человека и талантливого инженера, не могу не поддержать А. Лозневого. Только пусть это имя увековечится не в той, спорной улице, а в любой другой. Ведь наш молодой город с каждым годом растет и хорошеет.

Удивляет, как до сих пор мы не додумались до такой простой истины: имя человека, который сделал для города и страны поступок, равный подвигу, один из тех, кто на свой страх и риск принял решение катать броневую лист на блюминге, не должно быть забыто. Нам, горожанам и металлургам, думаю, очень важно запечатлеть в названиях улиц и площадей имена тех, кто оставил яркий след в истории Магнитки.

Уверен, что металлурги комбината будут со мной солидарны, а администрация и совет трудового коллектива ММК выйдут с ходатайством в городской Совет народных депутатов о присвоении одной из улиц Магнитогорска имени Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской премии, металлурга Николая Рыженко.

Будем едины в стремлении к добру. А мое предложение, если оно воплотится в жизнь, и будет самым настоящим добром и данью уважения к нашим предшественникам.

И. ЧЕЦКИЙ,
ветеран труда
комбината.

Репортерская
хроникаПричина —
беспечность

В нашей газете уже упоминалось об аварии, произошедшей 18 января на коксохимическом производстве.

В цехе улавливания № 1 обрушился участок газопровода обратного коксового газа с последующим загоранием, нарушением режима газоснабжения цехов комбината. Повреждены огнем кабели связи и электрооборудования отдельных цехов производства, разрушен участок паропровода. Что послужило причиной?

Из-за неудовлетворительной работы конденсатоотводчика газопровод наполнило газовым конденсатом и поглотительным маслом. Возникли значительные динамические нагрузки на газопровод, что привело к его разрушению. В небольшой степени способствовало этому и нарушение технологическим персоналом цеха правил безопасности в газовом хозяйстве: не обеспечен постоянный контроль за состоянием газопроводов, конденсатоотводчиков, опор и колонн.

Ответственному за газовое хозяйство цеха заместителю начальника цеха улавливания № 1 Ю. П. Воробьеву за не принятие действенных мер по устранению пульсации газа и полному отводу конденсата газа из газопровода приказом по комбинату объявлен выговор.

Начальник цеха улавливания № 1 Д. Л. Бурнев за неудовлетворительное состояние технологической и производственной дисциплины в цехе, что привело к аварии, понес тоже наказание.

Представители голландской фирмы «Бэрд» смонтировали и сдали в работу установку для быстрого анализа всех имеющихся компонентов в стали, чугуне, прокате. Специалисты центральной лаборатории комбината Елизавета Григорьевна ТАРАСОВА и Инна Владимировна ВЕЛЬГАС в настоящее время ведут разработку методик анализа конвертерной стали, производимой на ККЦ, и закладывают данные в установку. Ведь процессы на конвертере скоротечны, и именно там нужно располагать оперативными данными анализа.

Одновременно идет обучение лаборантов для работы на этом приборе — три из них установлены на ККЦ.

По сводкам охраны

„МУШКЕТЕРЫ“ В ПОДПИТИИ

Приводимый ниже перечень может показаться длинноватым. Но как быть, если сделать его менее «содержательным» сегодня на комбинате некому? В цехах дисциплина день от дня падает. Доказательство тому — ежедневные сводки охраны.

Шестого февраля около одиннадцати часов утра, в разгар рабочей смены, на территории ПТНП оперативники задержали двух пьяных. К этому «отягчающему» обстоятельству было и такое — В. Прибылов и В. Югатов нигде не работают. Несмотря на то, что в кадровых списках ПТНП эти люди не значатся, при них обнаружена продукция эмальцефа, которую они пытались похитить. Еще одно похищение зарегистрировано в душевой ЦРМП № 1: украдена шапка.

Ночь на седьмое февраля опять ознаменовалась кражей: в 0 часов 30 минут из душевой ПТНП пропали кроссовки.

Восьмого февраля пропажи продолжались — из душевой ЛПЦ испарилась шапка.

В половине третьего ночи 9 февраля из обжимного цеха № 3 дежурному оперативной части поступил сигнал — на территории находится пьяный, по-видимому, рабочий цеха. По прибытии группа не обнаружила никаких следов... Предположительно, сработал закон «мужской взаимовыручки»: пьяного спрятали товарищи по цеху.

10 февраля возле душевой № 5 кок-

сохимического производства в середине дневной смены задержан пьяным слесарь Н. Митинов. В половине пятого дня дежурным пропускного пункта также пьяным задержан шихтовщик мартеповского цеха № 2 А. Клишин. Он вообще, кстати, «трудился» в ночную еще смену.

На «пьяных» происшествиях сводка за 10 февраля не закончилась. В складе полуфабрикатов на проходной № 5 в шесть часов вечера выломаны ворота, похищены сигареты и продукты. Час спустя — происшествие в сортопрокатном цехе: выломана решетка в окне оклада и украдено мясо.

Последнее время складам особенно «не везет». 11 февраля в ЛПЦ произошло загорание склада. Установлена причина: кто-то пытался сваркой вырезать решетку в окне. Что нужно было «взломщикам» в складе электрооборудования — пока неизвестно. Ни мяса, ни продуктов там не было.

Но вот случай по нашим временам оригинальный. Слесарь И. Хайрутдинов хотел пронести через проходную № 8 в родной первый листопрокатный свои «продукты» — бутылку самогона и закуски. Трезвому Хайрутдинову экспертиза начисто отвергла. А рабочая смена была еще впереди...

Последний случай задержания пьяного работника комбината зарегистрирован 13 февраля. Этот день оказался несчастливым для машиниста крана обжимного цеха № 3 Ю. Пожидаева. При расследовании обстоятельств высказано предположение,

что пил он на рабочем месте.

Нельзя не удивиться тому, что в таблице «победителей» по нарушениям трудовой дисциплины на первых ролях «женское» производство товаров народного потребления, рядышком обжимный цех № 3. Допустим, незащищенностью женского «монастыря» можно объяснить появление на территории ПТНП «мушкетеров» не очень трезвых и не чистых на руку. А как объяснить высокие показатели по пьянству, нарушениям и хищениям в обжимном цехе № 3, на обновление которого, между прочим, потрачены миллионы рублей? Цех-то обновился, но, наверное, не обновился взгляд его коллектива на дисциплину.

Есть еще одно обстоятельство, которое должно вызвать тревогу отдела техники безопасности ММК. Но пока им больше обеспокоена охрана комбината. Наша газета уже писала о любви многих рабочих нарушать привилегии. Получается, еще не доходя до рабочего места, люди просто жаждут получить оплачиваемый больничный лист: ведь путь на работу уже считается началом рабочей смены. А на пятой проходной он пролегает для многих не через верхний мост. Гораздо быстрее пройти рискованый, дорожный поворот, «взять» ворота перебранкой с дежурной на посту. А уж какие словесные перлы сопровождают диалог... Словом, как говорят в Одессе: «Тушите свет!»

Подготовила Е. КОРОЛЕНКО.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ
Освобождение
от должности

В связи с выездом в заграникомандировку от занимаемой должности освобожден начальник доменного цеха МОНАСТЫРСКОВ Виталий Петрович.

За многолетнюю добросовестную работу на комбинате В. П. Монастырскому объявлена благодарность в размере 0,5 должностного оклада.

НАЗНАЧЕНИЯ

СЕДИНКИН Виктор Иосифович назначен исполняющим обязанности начальника доменного цеха.

ШАРИПОВ Рашид Фазилевич назначен начальником сортопрокатного цеха в порядке перевода с должности начальника проволочно-штрипового цеха.

Исполнение обязанностей заместителя главного инженера комбината по охране природы возложено на начальника лаборатории служб охраны природы ПРЯДКИНУ Валентину Михайловну.